

25 АПРЕЛЯ В МОСКВЕ СОСТОЯЛАСЬ ШКОЛА РНМОТ И «АРХИВА ВНУТРЕННЕЙ МЕДИЦИНЫ»



Образовательная деятельность всегда была одним из приоритетных направлений работы Российского научного медицинского общества терапевтов (РНМОТ). Врачу нужно учиться, причём постоянно, ежедневно и ежеминутно, на собственном опыте и опыте коллег, в процессе обмена мнениями. Повышение уровня образования врачей — основная цель и официального журнала РНМОТ «Архивъ внутренней медицины». К счастью, в этом мы солидарны с позицией руководящих структур, в частности, одна из первых школ «Архива внутренней медицины» проведена при поддержке Департамента здравоохранения г. Москвы и при активном участии главного терапевта Департамента, д.м.н., профессора Владимира Петровича Тюриня.

Приветствовал участников и слушателей Школы Евгений Леонидович Никонов, д.м.н., главный врач ФГБУ «Поликлиника № 1 УД Президента РФ» (в стенах этого известного лечебного учреждения проходила Школа). Евгений Леонидович представил докладчиков, ознакомил с программой предстоящей Школы, в общих чертах осветил ситуацию в стране и Московском регионе по проблемам, которые затрагивает Школа. Он также передал всем присутствующим наилучшие пожелания от академика РАМН, президента РНМОТ Анатолия Ивановича Мартынова и д.м.н., проф., генерального секретаря РНМОТ Андрея Александровича Спасского, которые планировали принять участие в работе школы, но не смогли присутствовать, т.к. в эти дни проводится масштабный международный форум «Инвестиции в человека».

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА ШКОЛЫ

Теоретический учебный модуль первой сессии Школы открыл доклад Владимира Петровича Тюриня о решенных и нерешенных междисциплинарных вопросах кардиологии, современных достижениях, работе РНМОТ и «Архива внутренней медицины» в данном направлении. Выступление проф. Тюриня также открыло практический модуль первой сессии — Владимир Петрович осветил современный взгляд на диагностику и рациональную терапию инфекционного эндокардита. Напомним, что Владимир Петрович Тюрин является в нашей стране одним из ведущих специалистов по этому заболеванию, именно инфекционному эндокардиту посвящены многочисленные работы Владимира Петровича, эту проблему он избрал ещё в 1996 г. в качестве темы для своей докторской диссертации и продолжает изучать её по сей день.

Темой теоретического учебного модуля второй сессии избрана коморбидная кардиоваскулярная патология с фокусом на аутоиммунные заболевания. Данную тему осветила зав. кафедрой факультетской терапии им. академика А.И. Нестерова лечебного факультета РНИМУ им. Н.И. Пирогова, д.м.н., проф. Надежда Александровна Шостак. Второй модуль этой сессии составлен исходя из принятого сегодня коморбидного подхода к пациенту. Большой интерес вызвало выступление доцента кафедры психиатрии, психотерапии и психосоматической патологии ФПК МР РУДН Владимира Эрнстовича Медведева, к.м.н. Он рассказал о диагностике и терапии депрессии у кардиологических больных, а также подробно остановился на проблеме кардионевроза, представил современную ситуацию и тактику ведения больных.

Таким образом, за время прослушивания докладов и участия в дискуссионных блоках врачи смогли получить знания по кардиологии с важнейшими элементами смежных дисциплин.

ШКОЛЫ ЖДУТ СЛУШАТЕЛЕЙ

Ещё одной отличительной особенностью Школ под эгидой РНМОТ и журнала «Архивъ внутренней медицины» является обучающе-интерактивный формат. Каждое выступление спикеров сопровождается разбором конкретных клинических случаев и обязательной сессией вопросов и ответов. А в перерыве любой слушатель Школы может в непринуждённой обстановке за чашкой кофе пообщаться с opinion-лидерами, получить профессиональный совет и наладить важные контакты для дальнейшей работы. По итогам Школ выдаются сертификаты.